
	
	
	
	
	
	

 

	

 

10:00-10:15 Ανασκαφή και αρχαιολογική έρευνα 

Υπεύθυνη: Δέσποινα Τσιαφάκη, Δρ. Αρχαιολογίας, Διευθύντρια Ερευνών 
Στην πρώτη φάση του προγράµµατος τα παιδιά συµµετέχουν βιωµατικά σε 
ανασκαφική έρευνα και µυούνται στον τρόπο σκέψης και έρευνας των αρχαιολόγων 
στην προσπάθειά τους να αποκωδικοποιήσουν το παρελθόν. 
Τα όσα παρουσιάζονται στη φάση αυτή αποτελούν τοµέα της αρχαιολογίας µε 
συνέργειες από την πληροφορική. 

10:15-10:30 Αρχαιοµετρία 

Υπεύθυνος: Νέστωρ Τσιρλιγκάνης, Δρ. Φυσικής, Διευθυντής Ερευνών 
Στη φάση αυτή τα παιδιά βλέπουν και συµµετέχουν στα ειδικά εργαστήρια, στα 
οποία γίνονται µετρήσεις των φυσικών και χηµικών ιδιοτήτων των ανασκαφικών 
ευρηµάτων και πραγµατοποιείται η χρονολόγησή τους. 
Τα όσα παρουσιάζονται στη φάση αυτή αποτελούν ειδικό διεπιστηµονικό πεδίο που 
βασίζεται κυρίως στους τοµείς της φυσικής, της χηµείας και της πληροφορικής. 

10:30-10:45 Ψηφιακή καταγραφή 

Υπεύθυνος: Κωνσταντίνος Σταυρόγλου, MSc. Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, Ειδικός 
Τεχνικός επιστήµων 
Στη φάση αυτή τα παιδιά συµµετέχουν στην αναγκαία και ιδιαίτερα σηµαντική 
διαδικασία της ψηφιακής καταγραφής των αρχαιολογικών πληροφοριών και 
µετρήσεων των ευρηµάτων της ανασκαφής, µια διαδικασία που οδηγεί στη 
δυνατότητα περαιτέρω µελέτης, διάχυσης και πληροφόρησης των ειδικών και του 
κοινού σχετικά µε την ιστορία που τα ανασκαφικά ευρήµατα µας µεταφέρουν. 
Τα όσα παρουσιάζονται στη φάση αυτή αποτελούν τοµέα της πληροφορικής µε 
συνέργειες από την αρχαιολογία. 

10:45-11:00 3Δ Ψηφιοποίηση και εφαρµογές 

Υπεύθυνος: Γεώργιος Παυλίδης, Δρ. Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, Διευθυντής 
Ερευνών 
Στην τελευταία φάση του προγράµµατος τα παιδιά µυούνται στον νέο θαυµαστό 
κόσµο των τεχνολογιών τριδιάστατων αποτυπώσεων και απεικονίσεων που µας 
δίνει νέους τρόπους µελέτης και παρουσίασης των ευρηµάτων της πολιτιστικής 
κληρονοµιάς, µε εφαρµογές για το διαδίκτυο, για κινητές συσκευές, για εικονική και 
επαυξηµένη πραγµατικότητα, για ειδικές εκπαιδευτικές προσεγγίσεις και την 
προαγωγή της πολιτιστικής εκπαίδευσης στο ευρύ κοινό. 
Τα όσα παρουσιάζονται στη φάση αυτή αποτελούν διεπιστηµονικό τοµέα που 
βασίζεται σε εφαρµογές της πληροφορικής και της µηχανικής. 

*** Το πρόγραµµα λειτουργεί για οµάδες µε 10 παιδιά (µέγιστο) και σε κάθε τέταρτο (15 λεπτά) 
της ώρας νέα οµάδα ξεκινά από την Ανασκαφή. Λήξη προγράµµατος 14.00 
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